



我喜爱的一本书

■雁峰区环城南路小学 五(1)班 刘瑞麒

“腹有诗书气自华”，读书能让人以一个更富有深度的视角去看待这个世界，在潜移默化中养成一身正气、静气、雅气、勇气、才气、和气与大气，可见阅读对一个人有多重要。我有时间也爱阅读，今天我就来介绍我最喜欢的一本书——《西游记》。

这本书讲述了孙悟空、猪八戒、沙僧三人保护唐僧西行取经，一路降妖除魔，历经了九九八十一难后终于抵达西天取得真经的故事。

在《西游记》里，我最喜欢的人物便是孙悟空了。他有七十二般变化，还有一双可以看透一切的火眼金睛，所以他擅长捉妖，但是如果没有擅长水性的沙悟净，悟空在水中捉妖，恐怕就没那么顺利了！八戒力气大，是悟空的好帮手。唐僧虽然是肉体凡胎，可面对妖怪给他金银财宝时却不为所动。我想一定是这四个人团结一致，才取得真经。

读了《西游记》，我领悟到：办任何一件大事都绝非易事，唐僧师徒四人西天取经，经历了许多险难，并非全是玄虚离奇。就拿我们学生来说吧，我们在学习上难道就没有困难吗？从小学到初中，从初中到高中，从高中到考大学，何止九九八十一难！

指导老师：周海春

想念的种子

■雁峰区高兴小学 188班 何沛媛

我的心中有一颗种子，这是一颗想念的种子，是我对爸爸的想念，它越长越大，我感觉它在我的心里都生根发芽了呢！

爸爸回家是我最开心的事了！我的爸爸经常没在家，因为他是一名高中班主任，每天都有很多很多事情要忙。所以他每次回家我都会第一时间冲上去，一边紧紧地抱着他一边大声地欢呼。我实在是太想他了！我会滔滔不绝地给爸爸讲最近发生的事情，反正有说不完的话，爸爸也会耐心地听我讲。

可是，爸爸在家呆的时间总是过得很快！不知不觉又到了爸爸回学校的时间了，我不舍又伤心，我真的希望时间可以停留，不要跑那么快。虽然心里不情不愿，但我知道爸爸是为了工作，我还是会给他准备我喜欢的零食带去。因为我觉得爸爸食量大，怕

他在学校吃不饱。嘻嘻，其实更多的是因为我爱爸爸！有的时候，我也会把爸爸的车钥匙藏起来，然后抓着爸爸不让他走，甚至会跟爸爸抱怨，怎么总是陪别人的孩子，陪我的时间那么少？爸爸说，你看你的老师也是一样啊，每天为了你们操碎了心！我想起我的老师生病也坚持给我们上课，我只能不情愿地放开他，告诉他：开车慢点，注意安全。

有的时候，晚上睡觉我也想爸爸想得睡不着，我感觉自己好像少了一块。这个时候妈妈会抱着我，安慰我，我就会慢慢进入美梦！我觉得我是个非常幸福的孩子！

我对爸爸的想念会一天比一天厉害，我常常想，嗯，肯定是想念的种子在我心里越长越大了！

指导老师：罗年凤

金甲岭拔萝卜

■石鼓区五一路小学 四(1)班 罗彩菲

星期三下午，暖阳当空照，我们学校的衡阳晚报小记者在老师的带领下，坐车浩浩荡荡来到珠晖区的金甲岭拔萝卜。萝卜叶子翠绿翠绿的，边缘有锯齿，圆柱形的根露出一截白色的在外面，还有一大截深深地扎在土里，好像要跟我们玩捉迷藏。

老师交代了拔萝卜的安全注意事项与可拔的范围，一声令下，同学们开始争先恐后地拔萝卜。一个高年级同学瞄准一个大萝卜，准备把它拿下，却听见一声咔嚓，萝卜拔断了，留在土里的一截，露出白白的小圆盘。一个低年级同学瞄准一个萝卜，一只手拔不动，两只手拔，萝卜拔出来了，人却一下子坐到了地上，只见他用手举着萝卜，一脸的自豪，笑得嘴都合不拢，也顾不上屁股疼。我也瞄上了一个看上去很粗壮的萝卜，用手一拽它的茎叶，那细细的绒毛有点扎手，我扎一个小马步，垂直往上一扯，一根完完整整的萝卜出来了，白白的，嫩嫩的，沾了一点点黄色泥土。我也高兴得手舞足蹈，高兴了几秒，又赶快继续拔萝卜，一鼓作气地拔了十来个。很快，两块土里的萝卜已拔完，真是人多力量大。

地面上躺满了白萝卜，有大的，有小的，有身材匀称的，有长“三只脚两只脚”的，还有身子被拔断的。萝卜一掐就是水汪汪的，把萝卜头上的叶子掰掉，我的袋子就被十来个萝卜装满了，同学们都喜笑颜开，满载而归。

放学后，我提着一袋萝卜回家，晚餐时，妈妈用排骨炖萝卜给我吃，那萝卜吃起来清甜爽口，真甜到我的心坎上去了！

指导老师：洪桂香

参观科技馆

■石鼓区五一路小学 四(1)班 李慧娇

星期五的下午，老师带着我们衡阳晚报小记者参观了位于迎宾路的科技馆。科技馆总共有5层楼房，有六七类展示项目：VR互动体验、创客空间、科学影院等。

在宇宙探索里，我们仔细观察了行星围绕太阳系运动的情况，每个星球都有详细介绍。太空站、太空服、太空望远镜，让我们零距离感受人类是如何探索宇宙的奇妙。

“快看，机器狗！”一个小记者大叫。听解说员讲，它是一款“功夫版”四足智能机器狗，外形借鉴功夫巨星李小龙的经典黄色T恤黑色肩线设计，除了能行走、快跑、跳跃等基本运动，还能跳上一段精彩的舞蹈呢。瞧！它上下楼梯来了个连续后空翻，侧身起立，原地跳跃。听说四足机器狗通过编程，还能听懂主人说的话并执行相关命令等。

接着，我们来到了3D打印魔法坊。一个个小记者都好奇地观看着展架上五颜六色、形态各异的3D打印成品。解说员还带着小记者一起观看了3D打印全过程：首先要将建模并切片好的文件存到内存卡里，点击打印工具选择要打印的文件，点击开始按钮。只见打印平台上升的同时、打印机喷头的加热泵也开始工作了，当加热泵温度达到210到230摄氏度时喷头开始将PLA可降解材料熔化成细丝，然后以吐丝的方式由下往上逐层叠加打印，从平面到立体，最终打印成一件完整的作品。

这次参观科技馆让我感受到科技的先进，了解到很多新知识，真让人受益匪浅啊！最后，我们依依不舍地告别了科技馆。从现在起，我也要努力学习文化知识，希望长大后创造更多的神奇。

指导老师：洪桂香

茶味人生

■石鼓区星元小学 六(1)班 谭熙钰

闻茶香，一股清新淡雅扑鼻而来；品茶味，口中若有若无的清香沁入心脾。闭上眼睛细细回想：茶啊，仿佛你就在身边，与我共舞，与我享受今日时光。

老师端来一壶信阳毛尖，抓了一小把放在盘子上，让我们细细观察它的外观。我拿起一根毛尖凑近观察，茶叶是橄榄绿色的，形状弯曲且细长，表面很粗糙，还布满了白毫，摸起来稍微有点刺痛。把它凑近鼻子前闻一闻，有股淡淡的清香。接着，老师又端来一壶沸水，缓缓地倒入装了毛尖的杯中。刹那间，茶叶在水中翩翩起舞，稍过片刻，茶叶又归于平静。老师给我们讲了茶叶的变化过程后，我突然醒悟！茶叶不就像人生一样吗？茶叶通过默默地积蓄力量，最终绽放属于它的独特光彩。

老师又给我们每个人沏了一杯茶。我端着茶杯，闻着这股淡淡的茶香。心想：这茶真的有这么好喝吗？品尝一口，只觉得非常苦涩。老师又叫我们再细细品尝一番，我只好皱着眉头，又抿了一小口。还是那么苦涩，只是舌尖上多了一丝清甜。我又悟出了一个道理：先苦后甜。人生也是一样，只要前面敢吃苦，最后总会有收获。

是的，人生如茶，茶如人生。我们的人生道路上总会遇到困难，只有克服它，战胜它，才能成功。

指导老师：杨杉

